

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Даниела Георгиева Гюрова**, и.ф. административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Дупница, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Дупница.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Кюстендил, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Даниела Георгиева Гюрова има над 12 год. юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение по пр. № 26/28.06.2012 г. е повишена в ранг „прокурор в АП”.

Прокурор Гюрова в работата си като и.ф. административен ръководител – районен прокурор проявява безпристрастност при вземането на решенията си. Отличава се с високи професионални, нравствени и морални качества. С цялостното си поведение в работата си и извън нея издига авторитета на съдебната власт и в частност на прокуратурата.

Не е допускала случай на взети решения, които да не се основават на закона и в противоречия с вътрешното си убеждение.

Спазва всички нормативни и етични правила, произтичащи от принципа за справедливост и прозрачност.

Толерантна е към участниците в наказателното производство и колегиална в отношенията си с колеги и служители.

Избягва действия и постъпки, явяващи се в разрез с утвърдените в обществото разбирания за благоприличие.

Въздържа се от всякакви действия, които биха могли да компрометират честта ѝ в професията и обществото.

През времето на работата ѝ като прокурор, няма прояви на поведение за възползване от служебно положение и действия уронващи престижа на съдебната власт.

Поведението ѝ в обществото се отличава с почтеност, скромност и благоприличие. Ползва се с уважение и респект сред гражданите.

След извършена допълнителна проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК за 2008 г. и до настоящия момент се откриха следните жалби срещу Даниела Георгиева Гюрова.

- с вх. № 94-00-723/04.10.2012 г. с недоволство от поведението на Даниела Гюрова, твърдения за злоупотреба със служебно положение. На жалбоподателя е отговорено, че поставените въпроси са извън компетентността на Комисията;

- с вх. № 96-00-126/07.03.2014 г. Изнасят се данни за магистрат от Районна прокуратура - Дупница по повод процедура за избор на административен ръководител - районен прокурор на Районна прокуратура - Дупница. С решение по пр. № 13/24.03.2014 г. жалбата е приета за сведение и оставена „към дело”, тъй като в предоставените материали и липсата на твърдения за нарушаване на нормите, заложиени в Кодекса за етично поведение на българските магистрати Комисията не намира основание за промяна на приетото с решение на КПЕПК по протокол № 43/25.11.2013 г. становище относно притежаваните нравствени качества от и.ф. районен прокурор Даниела Георгиева Гюрова;

- с вх. № 96-00-353/17.04.2014 г, образувана по сигнал от прокурори от Районна прокуратура – Дупница с недоволство от изказвания, направени по време на изслушването на прокурор Даниела Гюрова, във връзка с кандидатурата ѝ за избор на административен ръководител - районен прокурор на същата прокуратура. С решение по пр. № 19/19.05.2014 г. и с писмо от 27.05.2014 г. сигналът е изпратен на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура - Кюстендил за проверка и отговор до комисията.

На 24.06.2014 г. е получен отговор от КПЕ към ОП-Кюстендил, с резултат от извършената проверка. КПЕ към ОП – Кюстендил счита, „че не може да вземе становище кой да бъде ръководител на РП – Дупница и кой не, но събраните писмени и устни становища от всички прокурори в тази прокуратура ясно говорят за нетърпимост по отношение на Д.Гюрова, поради липса на ръководни умения и елементарен управленчески рефлекс”.

Изводите на КПЕ към ОП – Кюстендил, не сочат за нарушение на етични правила, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати от страна на прокурор Гюрова, а са относими към процедурата ѝ за избор за административен ръководител – районен прокурор на РП – Дупница.

Срещу прокурор Гюрова няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка във водените регистри от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Даниела Георгиева Гюрова, във ВСС не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, не са извършвани проверки и няма висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза или влязъл в сила административен акт по този закон.

Има констатирано несъответствие между подадените от Даниела Гюрова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние. За 2010 г. не е

декларирала данни за съпруга си – придобиване на 189 броя акции в дружества в чужбина.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП е извършена проверка по преписка № 14551/2011 г. срещу Даниела Гюрова, в хода на която не са установени нарушения и преписката е била прекратена.

В Инспектората към ВСС няма подадени сигнали или жалби срещу нея.

Обобщеният извод е, че **Даниела Георгиева Гюрова**, и.ф. административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Дупница, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Дупница.